响经济改革与搞活的大前提下,对社会财力进行引导和调度。当前最现实、最有效的办法,是靠财税政策去引导社会财力更多地投放到我省经济科技和社会发展的战略重点上。还可以采取多种办法,集千家万户资金,办若干经济事业。

在讲求用财之道,提高用财水平方面,一 定要解决好以下几个问题。一是解决好宏观上 投资结构不合理的问题。近几年。我省社会财 力用于基本建设和行政管理费每年分别以10% 和20%以上的幅度递增。而国家确定为战略重 点的教育事业和技术改造投资。每年递增的幅 度却分别只有8.7%和5.6%。这种投资结构上 的不合理。是造成用财水平很低的重要原因之 一。一定要压缩不必要的基本建设投资和行政 费支出。以便腾出财力保证技术改造和科技、 教育支出的较大幅度增长。 从宏观上提高用财 效果。二是要下决心解决资金投放上无人负责 的问题。今后每一个建设项目, 都要层层建立 包干责任制。干得好的得奖。 干不好的受 罚,要治一治那些要钱积极、花钱无能的人; 财政给钱也要跟踪问效, 对一些大宗的专项开 支, 尤其是每一个建设项目, 从最初设计、编 制预算到最后验收、报决算。都要有一套科学 严密的管理办法。三是解决财政支出上没有平 均先进定额的问题。现在很多专项财政支出, 多支 与少支 的差距 很大。如公 费医疗支出。 1983年用得最少的县人均29元。而有的县却高 达105元, 相差三、四倍; 各市 县行政机关经 费, 人均 开支最 低的不到1,000元, 高的却达 七、八千元。仅这两项,全省如果都能达到或 接近先进水平,一年就可节约支出近1亿元。 今后, 各级财政对单位的拨款, 要尽快搞出一 个平均先进定额。还要扩大财政有偿支出的比 重和范围。凡是涉及个人的经费支出, 包下去 有效果的都可以包下去。



分

灶吃饭 奖勤罚

1985年我省的财政 体制要进行一些改革。 一是重点放在继续打破 "大锅饭"的做法。实 行"分灶吃饭"。象过 去那样。 收入不抓紧。 花钱向上要。或者一手 免税让利。一手向上要 钱,这种状态要改变。 二是打破"鞭打快牛" 的办法,实行奖勤罚 懒。要采取收入增长分 档分成的办法。使地市 县收支拉开距离, 让一 部分市县先活起来,走 在前面。采取哪些措 施。第一。把大企业案 活,把生产搞上去,这 是根本问题。要按照有 关规 定, 把 人、 财、 物、产、供、销等权力 直接下放到企业。省里 和地市按《中共中央关 于经济体制 改革的决 定》规定的八项职能去 管企业。第二, 农村要 农林牧副渔全面发展, 农工商综合经营,大力 发展乡镇企业。生产上

去了,我们的税收就增加了。第三,对现有亏损企业要采取果断措施,扭亏增盈。扭亏扭不过来的,要主动关停并转,向第三产业转移。第四,结束"胡子"工程和"无底洞"的投资,我可以搞多少产值,有多少人税。其中很多达不到。有的工程一拖几年,这类工程是"无底洞",总也填不满。我们有的

工程搞了13年,投资1亿多,还没有搞起来,这样做了不得。第五,全省吃补贴的县,要限期达到不吃补贴。我们要求吃补贴县的县长、财政局长订个计划,请他们立"军令状"。如果你不敢立,心安理得地吃补贴,就请你辞职,我们另请高明。美其名曰"补贴",实际就是赤字,现在到了该结束的时候了。

1985年财政工作的重点,首先是保证工资 改革和物价改革的顺利进行。这是一个非常重 要的问题。我们中国是10亿人口的"一盘棋", 怎样下这一盘棋,先走哪一步,后走哪一步, 中央是很有考究的。如果说我们要和中央保持 一致,那么就要在工资改革和物价改革这个个 题上小心谨慎,必须按中央的要求办,不能应 举妄动。除此之外,我们还要把工作着重设 在增加智力投资和改善交 通条件、通讯晚 上。有所得就要有所失。住房条件改善 点,办公室挤一点,行政开支紧缩一点, 俭用保证重点。这就是我们财力安排的布局。



促产增收 保改革 保重点

安徽省副省长 邵 明

从年初开始, 就要抓紧组 织各项 财政 收 入,保证完成任务,力争多超。要克服片面的 把依法征税同搞活经济对立起来的观点,严格 法征税同搞活经济对立起来的税漏税。 产年的税量, 防止偷税漏税。 产年的税价 人和其他收入也不能放松。 产年利时租, 人都有一个, 各地要抓紧有利时, 量力而行。 产年要进行工作。 要加强重点建设, 需要财政 章钱的出项, 又要加强重点建设, 需要财政 章钱的出项, 又要加强重点,除了政策已经减少方很多。为保改革、 保重点,除了政策已经减少方很多。为保改革、 保重点,除了政策已经减收增支的新口子。

我们要把促进生产、扩大财源作为财政、 税收工作的出发点。从安徽省目前情况来看, 财政税务部门应该把支持县级经济特别是乡镇 经济的发展,作为一项中心任务来抓。同时, 要大力支持企业的技术改造和技术进步。今后 经济建设的重点要放在现有企业的技术改造和 改建、扩建上,这是振兴我省经济,加快建设步伐的当务之急,也是一项战略性措施,财政、税务部门要予以大力支持。对一些周期短、效益好的技术改造项目,不但要在资金上优先给予支持,而且要在税收上,在政策许可的条件下,给企业一些优惠。

对各项财政资金的使用,要在管好用活上 下功夫。能够帮助"治病"的,要及时给钱治 病,千万不要把钱留着到"买棺材"时再给给。 对有些资金和事业费,要过去一切政局等 也下来的"供给制"办法。对有偿使用。 有偿使用为有偿使用。 有性子",省里的 生性子》。 生产,依靠自己的力量解决阻不能 是生产,依靠自己相互,但不能 是生产,依靠自己把,但不能 是生产,依靠的 生产确实有困难的, 补下去。